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Цель: развитие познавательной активности и стремления к профессиональному самоопределению учащихся.
Задачи: актуализировать знания о ряде профессий; развивать способности, необходимые для осознанного выбора профессии; разбудить эмоциональный отклик на профориентационные мероприятия; развивать социальные компетентности учащихся.
Ход интерактивной профориентационной игры:
     Организационный момент.

Ведущий: Здравствуйте, ребята! Я надеюсь, что сегодня у всех вас хорошее настроение?А  по-другому и быть не может, ведь сегодня мы с вами немного поиграем!

     Актуализация знаний.

Ведущий: Вам предстоит проявить свой командный дух, собранность, включить всю свою фантазию и воображение. А заодно и заглянуть в глубины своей памяти…. Чтобы стать лучшими в сегодняшней игре, вам пригодится и ваш прошлый багаж знаний, и то новое, что мы узнали в ходе предыдущих занятий по профориентации.

Сообщение правил игры.

Ведущий: И для начала я предлагаю вам вспомнить игру «Крестики - нолики». 

Играли в такую? (да)

А правила помните? (по очереди ставить «Х» или «0» с целью составить линию из 3-х одинаковых знаков)

Мы сегодня тоже поиграем с вами в «Крестики-нолики». А для этого разобьемся на команды
Ведущий: Итак, у нас  готовы 2 команды: «Крестики» и «Нолики», есть игровое поле. Но поле-то непростое. Каждая клетка таит в себе какое-то задание, и свой знак на клетке поставит та команда, которая с этим заданием справится лучше и быстрее. Внимание! В погоне за скоростью не забывайте качество, оно будет оцениваться в первую очередь. Победит в игре тот, кто, как и в обычной игре «крестики-нолики», скорее соберет линию из 3-х одинаковых знаков. Правила понятны?

Проведение игры.

Ведущий: Крестики по традиции получают право первыми сделать ход. В нашем случае это означает – выбрать клетку с заданием.

«КАПИТАНЫ»
(Конкурс капитанов)

Капитан выбирает одну из карточек, на которых написана профессия.  

Задание: Без слов, жестами, изобразить профессию. Первой угадывает команда; если команда не отгадала, свой вариант предлагают соперники. Игра продолжается, пока профессия не будет отгадана. 

«НОТКИ»
(Конкурс настоящих певцов и музыкантов)

Задание: Начиная с команды, выбравшей это поле, ребята по очереди называют песни, где упоминаются профессии. Время обсуждения - 1 минута.

Выигрывает команда, назвавшая песню последней (по принципу аукциона).

«От А до Я»
(Конкурс для настоящих знатоков профессий)

Задание: За определенное время написать профессии на каждую букву алфавита. Выигрывает команда, за обозначенное время вспомнившая больше профессий

«РАЗ СЛОВЕЧКО – ДВА СЛОВЕЧКО»
(конкурс настоящих журналистов)

Задание: Напишите осмысленный текст из 3-5 предложений, обязательно используя указанные слова:

Указка-мышь-отчаяние

Сессия-зигзаг-телефон

Шея-гиря-аукцион

Молоток-дятел-школа

Примечание: Выигрывает команда, быстрее справившаяся с заданием.

«ФОТО»
Задание: Предложено 6 картинок и 12 слов. Необходимо из списка выбрать нужное название и соотнести его с тем или иным изображением.

Выигрывает команда, первой правильно справившаяся с заданием.

«ЧЕРНЫЙ ЯЩИК»
(конкурс настоящих экстрасенсов)

В коробку (черный ящик) помещается небольшой предмет, имеющий отношение к какой-либо профессии, например: парикмахерские ножницы, молоток, школьный журнал, поварешка.

Задание: отгадать, что спрятано в ящике. С этой целью игроки обеих команд задают по очереди вопросы ведущему (педагогу). На вопрос можно отвечать только «ДА» или «НЕТ».

Выигрывает команда, отгадавшее большее количество предметов.

«ШИФРОВКА»
Задание: расшифровать текст, написанный на карточках, используя в качестве ключа – алфавит.

Карточки:
	I
Й=И

16, 6, 17, 3, 1, 32, 9, 1, 16, 15, 3, 6, 5, 27, 3, 17, 1, 24, 1, - 14, 6, 14, 1, 3, 17, 6, 5, 10


	II
Й=И

20, 24, 10, 19, 27, 10, 14, 1, 20, 24, 10, 19 – 5, 3, 6, 2, 15, 12, 27, 25, 10, 6, 17, 1, 9, 14, 10, 23, 28


I. Первая заповедь врача – не навреди             II. Учить и научить – две большие разницы

Выигрывает команда, первой справившаяся с шифровкой.

«ТЫ МНЕ, Я - ТЕБЕ»
          Задание: Команды по очереди называют профессии Кузбасса. Выигрывает команда, назвавшей профессию последней.
.

«РЕБУСЫ»

Задание: командам предлагается определить, какие профессии спрятались в ребусах. Выигрывает команда, разгадавшее большее количество ребусов за определенное время.

Ведущий:

- Надеюсь, наша игра вам понравилась?

- Слишком было сложно? 

- Давайте поаплодируем сначала сами себе…, а теперь друг другу!

- Про какие профессии мы сегодня вспомнили?

- Что нового узнали?

Использованные ресурсы:
Климова, А.С. Методическая разработка Крестики-нолики [Электронный ресурс]: Социальная сеть работников образования nsportal.ru  – Режим доступа: http://nsportal.ru/shkola/vneklassnaya-rabota/library/2015/10/18/metodicheskaya-razrabotka-krestiki-noliki
 [Электронный ресурс]– Режим доступа: http://x-muz.xyz/
 Ребусы по профессии [Электронный ресурс]: Время забав – Режим доступа: http://vremyazabav.ru/zanimatelno/rebusi/rebusi-slova/66-rebusi-pro-professii.html
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